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Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 (dezenove) horas, na sala 

de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do 

vereador Sérgio Antônio Calegari, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Fabiano Miqueloto, 

Gervesson Antonio Cadore, Nelso Antônio Dall’Orsoletta, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre 

Dondel, Modesto Da Cas e Juventino José Savaris Júnior. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas. Em seguida deu início aos trabalhos solicitando a leitura da ata da reunião 

anterior. Na sequência colocou a ata em discussão, e na sequencia em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na ordem do dia constou o Projeto de Lei nº 05/2023 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza realizar despesas com o pagamento de um precatório e/ou requisição de pequeno valor originada de 

sucumbência em processo judicial e dá outras providências”. Em seguida o Presidente solicitou ao Assessor 

desta Casa para explanar melhor o projeto à Casa. Com a palavra o Assessor Cassiano disse que o projeto se 

trata de uma autorização para que o Executivo faça o pagamento do montante que está designado no projeto, 

que é resultado da perda de uma ação entre o município e a gestante citada, a qual, foi demitida grávida durante 

um contrato temporário. Em seguida o Presidente baixou o Projeto de Lei nº 05/2023 para análise das 

comissões competentes. Retornando aos trabalhos, colocou o referido projeto em discussão e não havendo 

nada contra o mesmo, foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia 

constou a Indicação nº 006/2023 de autoria de todos os membros desta Casa Legislativa “Para que o 

Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Competente providencie a aquisição de uma 

Ensiladeira/Forrageira Autopropelida”. Com a palavra o vereador Modesto disse que o serviço de silagem 

ficou muito mais intenso, após muitos agricultores, trocarem a atividade econômica relativa a aviários para 

gado leiteiro. Ressalta seguramente que a aquisição desta máquina irá agilizar este serviço. Ainda em fomento 

a indicação, o vereador Sérgio, esclarece que a contrapartida desta Casa será o valor que é devolvido pelo 

Legislativo ao Executivo. Disse que é repassado pelo Executivo anualmente 7% (sete por cento) da receita, 

chegando a um valor no último ano de aproximadamente 1.400.000,00 (Um milhão e quatrocentos mil), sendo 

devolvidos no final do ano, ao Executivo, após as despesas, o valor de 1.090.00,00 (Um milhão e noventa 

mil). Diante disso, sugere ao Executivo que este valor seja utilizado para a aquisição da ensiladeira. Ressalta 

que a máquina citada na indicação se alimenta por si só, dispensando a utilização de trator. Em seguida o 

Presidente colocou a Indicação nº 006/2023 em discussão e não havendo nada contra foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Na sequencia constou a Indicação nº 007/2023 de autoria do MDB “Para 

que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Competente realize a Pavimentação Asfáltica em 

todas as ruas do Bairro Nossa Senhora Aparecida”. Com a palavra o vereador Nelso fez a defesa, dizendo que 

não é justo asfaltar todas as ruas de nossa cidade e deixar apenas o bairro em questão, sem pavimentação. 

Disse do povo trabalhador daquele local e que será atendido no mesmo direito dos demais, sem discriminação. 

Ressalta que além da pavimentação naquele local, a recuperação da rede d’agua é outra obra já pensada pela 

administração e será concretizada na medida do possível. Ainda com a palavra o vereador Gervesson solicita 

que outras indicações já protocoladas em benefício daquele bairro sejam realizadas junto com a pavimentação. 

Cita a revitalização da ponte, a colocação de proteção na Rua Sete de Setembro, questões de saneamento e de 

iluminação. Em seguida o Presidente colocou a Indicação nº 007/2023 em discussão e não havendo nada 

contra foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Na sequencia constou a Indicação nº 

008/2023 de autoria da bancada do PP “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de 

Educação faça a adequação e pagamento do PISO NACIONAL DO MAGISTÉRIO aos servidores desta pasta 

neste município”. Com a palavra o vereador Juventino disse que a lei de 2008, citada na indicação em questão, 

foi alterada em janeiro do corrente ano através de decreto e o Tribunal de Contas já acatou e alterou o piso 

salarial do magistério para R$ 4.420,00 (quatro mil quatrocentos e vinte reais). Aguarda a Administração 

Municipal legalizar esta situação a nível municipal. Acredita que o bom gestor vai achar maneira para esta 

atualização. Lembra que caso esta atualização não venha ser feita, a Administração responderá por crime de 

responsabilidade fiscal. Disse que como legislador fiscalizará o tempo que a Administração levará para a 

atualização e acaso o prazo expirar entrará com um processo de notificação. Com a palavra o vereador Sérgio 

parabeniza o colega Juventino e a bancada do PP pela indicação. Afirma com segurança que o Executivo 

certamente fará a atualização do piso para a classe das professoras. Lembra as muitas gratificações que o 

Executivo tem oferecido a outros setores da administração como vales-alimentação, reajuste no vencimento 

das agentes de saúde, entre outros. Disse ser totalmente favorável a indicação, tendo grande admiração pela 

classe de professoras. Em seguida o Presidente colocou a Indicação nº 008/2023 em discussão e não havendo 



nada contra foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade.  Não havendo mais nada na ordem do 

dia passou-se a palavra livre. Com a palavra o vereador Juventino que parabeniza a bancada do MDB pela 

indicação apresentada nesta Casa no dia de hoje. Ressalta a importância da pavimentação das ruas do Bairro 

Nossa Senhora Aparecida, porém demonstra sua indignação pela não realização de outras indicações naquele 

mesmo bairro, as quais foram feitas há até dois anos atrás, citando: a proteção na rua 7 de setembro e o 

corrimão na escadaria do mesmo bairro em questão. Disse que literalmente o bairro está abandonado e que 

quando o Executivo é cobrado por isso, as responsabilidades são transferidas entre os setores e nada é 

concretizado. Acredita que precisa se dar prioridade, especialmente as indicações que objetivam a segurança 

da população. Em seguida fez uso da palavra o vereador Modesto que disse da importância de cobrar do 

Executivo para que seja atualizada a lei para o reajuste no vencimento dos professores municipais. Na 

sequencia a vereadora Damiana concorda com o colega Modesto. Comenta de uma indicação que já foi feita 

há algum tempo para a implantação de uma faixa elevada na Linha Encruzilhada. Disse da urgência desta 

implantação para questões de segurança. Disse que tem em mãos vídeo de veículos trafegando em alta 

velocidade e o quase atropelamento de uma senhora naquele local. Em seguida o vereador Fabiano justifica 

sua ausência nas últimas sessões. Com relação ao pedido de implantação de uma faixa elevada dita pela colega 

Damiana, lembra que esteve visitando as áreas que estão sendo pavimentadas no interior de nosso município 

e muitos moradores também lhe fizeram a mesma cobrança. Acredita que como legisladores devemos 

esclarecer aos moradores que faixas elevadas são necessárias para a segurança, porém existem critérios que 

devem ser observados e respeitados de onde devem ser implantadas. Com relação a atualização da lei para o 

reajuste do magistério municipal. O vereador demonstra seu apoio a esta classe, que define ser a mais 

importante para a formação de qualquer cidadão. Na sequencia a vereadora Maria disse ser louvável a 

indicação nº 08. Acredita que a profissão de professor é abençoada pela dedicação dispensada a cada criança, 

lembrando ainda que todo profissional passou pelas mãos de um professor. Ressalta que esteve participando 

da 6ª Conferência de Saúde e que o tema principal foi o respeito e apreço que deve ser dispensado ao SUS 

(Sistema Único de Saúde). Relata o quanto este sistema vem contribuindo para que seu sogro e sua irmã 

tenham vida digna. Disse que caso o tratamento de saúde dos mesmos, precisasse ser pago, a família 

certamente não teria condições de ter chegado até aqui. Afirma que a Conferência deixou claro os benefícios 

do SUS para todos os participantes. Aproveita para parabenizar o trabalho da Unidade de Saúde de nosso 

município pelo trabalho desenvolvido. Em seguida o vereador Gervesson parabeniza os professores por 

educar as crianças nessa era de competição com a mídia. Disse que sente nitidamente a interferência da mídia 

na educação de seus filhos em casa, quando entre eles a diferença de idade é de dez anos, sendo que o último 

exige muito mais energia. Na sequencia o vereador Nelso agradece os professores pela educação dispensada 

especialmente ao seu filho que com apenas oito anos tem estimada educação e inteligência. Afirma a certeza 

de estima pelo MDB em aprovar a indicação nº 08. Questiona o colega Juventino sobre a afirmação de que o 

Bairro Nossa Senhora de Aparecida estaria abandonado. Em aparte o vereador Juventino repete as ações que 

ainda não foram feitas, relatadas há pouco citou na sua palavra livre, incluindo melhorias na praça daquele 

bairro, as quais foram prometidas há muito tempo por Secretário da Administração, o qual prefere não 

mencionar nome, e que ainda não foram realizadas. Disse que sempre buscou aprovar todas as indicações 

desta Casa, pois sempre as julgou necessárias, porém, disse que muitas delas ficam apenas no papel 

aguardando por muito tempo para serem concretizadas. Em resposta o vereador Nelso acredita que na medida 

do possível a Administração irá atender cada indicação. Questiona ainda o colega Juventino a respeito da 

efetividade das Câmaras de Segurança cobradas pelo mesmo na última sessão. Com a palavra o vereador 

Juventino disse que quando conversou com o Prefeito a respeito da aquisição das câmaras o mesmo lhe 

repassou o valor de R$ 100.000,00 (Cem Mil Reais) que seriam logo adquiridas pela Administração. Acredita 

que certamente as câmeras seriam sim uma forma de segurança para a população e um auxílio para questões 

de investigação policial, porém, como tantas outras indicações e devido a alguns comentários inoportunos, as 

mesmas ainda não foram adquiridas. Retornando a palavra o vereador Nelso que afirma que durante a semana 

que passou, ouviu os inúmeros pedidos para que a Administração realize com urgência os serviços de silagem. 

O vereador pede aos agricultores compreensão, pois tem certeza que o Secretário de Agricultura está fazendo 

o possível para atender à todos com as máquinas disponíveis. Em seguida o vereador Adhemar parabenizou 

todos os professores presentes pelo trabalho que desenvolvem e disse ser favorável a indicação nº 08. Por fim 

fez uso da palavra Sérgio que informa que o Campeonato iniciará no dia dezesseis do próximo mês. Disse que 

os representantes dos times do Vasco, Lira e Beija-Flor vieram a esta Casa durante a semana para apanhar a 

contribuição concedida por cada legislador, agradecendo a cada um pelo incentivo dispensado. O Presidente 

se prontifica em reunir-se com as professoras e Executivo para discutir e esclarecer questões acerca da 



indicação nº 08. Acredita que a profissão de professora não apenas educa mas ensina cada criança sonhar. 

Informa ao colega Juventino que está em estudo e em breve será protocolado o projeto referente a atualização 

do valor das diárias desta Casa Legislativa. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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